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Доведено, що залучення спеціаліста до слідчих дій може сприяти збереженню 
й правильному застосуванню доказової інформації під час кримінального розслі-
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Огляд місця події є  однією з  найбільш по-
ширених слідчих (розшукових) дій у  кримі-
нальних провадженнях, під час якого часто 
залучають спеціаліста, оскільки він володіє 
професійним досвідом і знаннями.. Основна 
роль його — допомога слідчому в огляді міс-
ця події, документів, техніки або інших об’єк-
тів, які можуть мати значення для справи.

Метою залучення спеціаліста є правиль-
не виявлення, фіксування та вилучення до-
казів; визначення властивостей об’єктів, що 
оглядаються; отримання експертних знань 
із питань, які виходять за межі компетенції 
слідчого.

Отже, спеціаліст допомагає забезпечити 
точність, об’єктивність та повноту процесу 
огляду (ст. 237 КПК України) [1].

Суть огляду полягає в безпосередньому 
сприйманні обстановки місця події, а також 
у  вивченні та дослідженні матеріальних 
джерел доказової інформації. Він спрямова-
ний на встановлення фактів, які мають зна-
чення для кримінального провадження.

Основні завдання огляду: виявлення 
слідів злочину  — пошук і  фіксування ма-

теріальних об’єктів, які можуть бути вико-
ристані як докази; визначення обстановки 
події — вивчення місця події, розташуван-
ня об’єктів, слідів та інших елементів, що 
можуть свідчити про обставини злочину. 
Усі важливі деталі й  об’єкти, які можуть 
мати значення для справи (це може бути 
фотографування, складання схем, протоко-
лів тощо) мають документуватися. Під час 
огляду можливе попереднє дослідження 
об’єктів — виявлення та оцінювання потен-
ційних доказів для подальшого експертно-
го дослідження.

Мета та завдання залучення таких спе-
ціалістів  — застосування спеціальних знань 
у  різних науково-технічних галузях; викори-
стання науково-технічних засобів (пересув-
на лабораторія Експертної служби МВС, яка 
оснащена сучасним обладнанням)  [2]; до-
тримання криміналістичних правил включно 
із їх виявленням, фіксуванням, упакуванням, 
зберіганням та транспортуванням; збере-
ження доказів, критично важливих для їх 
подальшого застосування під час досудового 
розслідування та судового розгляду.
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Критично важливим є  виявлення слідів 
злочину та доказів: чим якісніше проведено 
огляд, тим більше шансів виявити всі мож-
ливі докази, що можуть бути використані під 
час розслідування. Правильне визначення 
та аналізування обставин злочину (розташу-
вання об’єктів, слідів і відбитків) дає змогу 
відтворити картину подій і зрозуміти меха-
нізм учинення злочину. Точне і детальне до-
кументування всього, що було виявлено під 
час огляду, забезпечує збереження доказів 
і можливість їх зпстосування на всіх етапах 
кримінального провадження.

Це безпосередньо впливає на висновки 
експертів. Наприклад, якщо докази були зі-
брані та зафіксовані належним чином, екс-
перти зможуть надати більш точні та обґрун-
товані висновки. Недбалість або помилки 
під час огляду можуть призвести до втрати 
важливої інформації, що ускладнить процес 
розслідування й  може негативно вплинути 
на результати судового розгляду.

Практика розслідування правопорушень 
свідчить, що в  більшості випадків на місці 
події залишаються сліди дактилоскопічного 
походження, тобто відбитки пальців. Ці слі-
ди мають важливе значення в  процесі до-
казування у  кримінальних провадженнях, 
оскільки вони можуть точно вказати на осо-
бу, яка перебувала на місці події.

Можливість використання дактилоско-
пічних слідів як доказів значною мірою за-
лежить від таких чинників: відбитки рук 
можуть бути дуже складними для виявлен-
ня, особливо якщо вони залишені на слі-
донесприймаючих або важкодоступних чи 
забруднених поверхнях. Слідчий і  залучені 
спеціалісти мають застосовувати спеціаль-
ні методи і  засоби для їх виявлення. У  та-
ких випадках сліди мають бути правильно 
зафіксовані включно з  фотографуванням 
та створенням детальних протоколів. Це 
гарантує, що всі важливі деталі будуть збе-
режені для подальшого аналізування. Вилу-
чення відбитків пальців треба здійснювати 
обережно, щоб уникнути їх пошкодження 
або знищення (використання спеціальних 
порошків, хімічних речовин або інших технік 

дає змогу зберегти сліди для подальшого 
дослідження). Після вилучення слідів вони 
підлягають експертному дослідженню, під 
час якого фахівці ідентифікують особу, якій 
належать відбитки. Висновки експертів за-
звичай мають вирішальне значення в  про-
цесі доказування.

Варто пам’ятати, що можуть виника-
ти обставини, які не дають змогу вилучати 
об’єкти-носії слідової інформації для на-
ступного дослідження в лабораторних умо-
вах. У  такому разі проводять виявлення та 
вилучення слідів папілярних малюнків на 
місці події, уживають заходів для отриман-
ня копій або зліпків слідів, про що вказують 
у протоколі огляду.

Залучення спеціаліста не лише розши-
рює можливості слідчого щодо застосуван-
ня науково-технічних засобів, але й значно 
підвищує якість і  надійність проведеного 
розслідування.

Дотримання усіх вимог щодо виявлення, 
вилучення та особливо упакування слідів 
папілярних малюнків та об’єктів-носіїв під 
час огляду місця події потрібне не лише для 
збереження слідової інформації, а й для за-
безпечення її доказової ваги.

На підставі викладеного доходимо 
висновку, що успішний пошук слідів рук 
є ключовим елементом під час проведен-
ня огляду місця події й залежить від пра-
вильної організації та підготовки до цієї 
слідчої дії.

Якісний огляд місця події: правильне 
виявлення, фіксування й вилучення слідів 
рук — має вирішальне значення для пов-
ноти та послідовності використання дак-
тилоскопічної інформації, що своєю чер-
гою впливає на проведення експертного 
дослідження, а  також на ефективність 
розкриття та розслідування правопору-
шення [3].

Отже, успішне вирішення організацій-
них питань і дотримання криміналістичних 
рекомендацій на етапі огляду місця події 
вирішальні для забезпечення повного та 
об’єктивного розслідування правопору-
шення.
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